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DUK Deckenunterkante

LR Luftraum

SichtbetonSB

AHD

VK

SD
SS Schachtsohle

Schachtdeckel

Vorderkante

Oberlicht

Abhangdecke
Bodenaussparung

Deckenaussparung

Unterkante

Brüstungshöhe

Unterkante Sturz

BA

DA

UKSTURZ

BRH

UK

KS Kanalsohle

RohdeckeRD
RegenwasserRW

SW Schmutzwasser

FassadeFAS

LEGENDE

BodendurchbruchBD

GipskartonGK

RDVO

BV Bodenversprung

Rohdeckenversprung oben

Oberkante Fertigfussboden

Oberkante RohdeckeOKRD

OKFF
Wanddurchbruch
Wandschlitz

WD
WS

WandaussparungWA

DeckendurchbruchDD

UnterzugUZ
ÜberzugÜZ

FT Stahlbetonfertigteil

OL
OberkanteOK

RDVU Rohdeckenversprung unten

T90-Tür mit RauchschutzanforderungT90 RS
T90-TürT90
T30-Tür mit RauchschutzanforderungT30 RS
T30-TürT30
RauchschutztürRS
dichtschließende TürDS

feuerbeständigfb
feuerhemmend/ hochfeuerhemmendfh/ hfh

BW

TE

Brandwand

Entnahme Steigleitung trocken

RWA Rauch und Wärmeabzugseinrichtung
RDA Rauchdruckanlage

Brandschutzanforderung

WHD Wandhydrant

Brüstungshöhe bezogen auf OKFFBrüstungshöhe
Türhöhen bezogen auf OKFFTürhöhen

Höhenangaben

Unterkante RohbauUKR

F Feuerlöscher

Grundstücksgrenze

Grafik

Fertigfußbodenhöhe

Geländer/ -höheGL/ GLH

BBW in Bauart einer Brandwand

Wandschlitz, -aussparung (WS,WA)
Höhenangabe bezogen auf OKRD

Wanddurchbruch (WD),
Höhenangabe bezogen auf OKRD

Deckendurchbruch (DD)

Bodendurchbruch (BD)

Verweis auf Regelaufbau
siehe Regelaufbauliste

Verweis auf Detail

Bestand

Abbruch

Gipskarton

Stahlbeton, WU

Fertigbeton

Mauerwerk, tragend

Wärmedämmung

GlasStahlbeton

Mauerwerk, nicht tragend

Erdreich

AW01

DT_TB01
DT_TB01Beton unbewehrt

Putz

BodenplatteBP

#### = ####
#### Rohfußbodenhöhe

PLANHINWEISE

Diese Planung ist nur mit den Ausführungsplänen des Architekten und für die durch den Fachplaner vertiefende Planung mit
den Unterlagen dieser Fachplaner gültig.
Eventuelle maßliche Abweichungen zu den Angaben anderer Fachplaner sind dem Architekten vor Ausführungsbeginn
anzuzeigen.
Alle Maße sind vor Baubeginn örtlich und rechnerisch zu prüfen. Für die Richtigkeit haftet der Unternehmer.
Abweichungen Naturmaße - PIanmaße sind der Bauaufsicht schriftlich zu melden.
Beginn der Fertigung erst nach schriftlicher Freigabe.
Alle tragenden und konstruktiven Bauteile müssen nach geprüfter statischer Berechnung hergestellt werden.
Der Unternehmer wird ausdrücklich darauf hingewiesen, sämtliche Ausführungen der Leistungen nach den allgemein
anerkannten Regeln herzustellen, sofern vertraglich nichts anderes geregelt ist. Für die Richtigkeit der Ausführung ist der
Unternehmer allein verantwortlich.
Nachträgliche Durchbrüche und Ausnehmungen bzw. Schlitzen von konstruktiven Bauteilen nur nach schriftlicher
Genehmigung vom Statiker.
Für die Abmessungen aller konstruktiven Bauteile sind nur die Schalungs- und Bewehrungspläne verbindlich.
Höhenangabe des Fußbodenaufbaus schließt den Bodenbelag mit ein.
Alle Türhöhen gemessen ab OKFF.
Sämtliche direkt bewitterten Stahlbauteile verzinkt, Stahlbauteile grundiert, Beschichtungen n.A. Architekt.
Alle Angaben vorbehaltlich Freigabe Bauphysik, Statik, Brandschutz etc.
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Stahlbetonbalken als Fertigteil
30x40, Länge je 610cm (Gewerk GaLa)

Bodenplatte

Schrägdach, Massivholz

Gebäude

Erdanschüttung
(Außenanlagen)

"k
al

t"

"w
ar

m
"

Geländerkonstruktion, pulverbeschichtet:

- Steher aus Flachstahl 80x15mm, Höhe ca. 115cm (6x) bzw. 132,5cm (13x),
  auf Fußplatte geneigt 200x160x14 (19x)
  Achsraster 150cm bzw. 157,5cm

- Dazwischen fertiges Paneel als Rahmenkonstruktion mit Netzfüllung
  zur Montage zwischen den Geländerstehern (18x)

- Obergurt als L-Winkelprofil ca. 120x60mm

Handlauf, Rundrohr (d = 40mm)

Treppenseitig vor Geländerkonstruktion in Neigung montiert, pulverbeschichtet.
Höhe über OK Stufe = min. 90cm

Randeinfassung aus Blech (h = 35cm, bzw. 21cm, d = 8mm)

zur Trennung der Stufenanlage von Gründachbelag,
montiert frontal an Geländerstehern, rückseitig verstärkt durch QRo 40x40
Einzelteile je 150cm bzw. 157,5cm, stumpf gestoßen (Fuge 5-10mm), 
pulverbeschichtet

statische Berechnung bauseits

Geländerkonstruktion, pulverbeschichtet:

- Steher aus Flachstahl 80x15mm, Höhe ca. 115cm (8x) bzw. 132,5cm (4x),
  auf Fußplatte geneigt 200x160x14 (12x)
  Achsraster 152,5cm

- Dazwischen fertiges Paneel als Rahmenkonstruktion mit Netzfüllung
  zur Montage zwischen den Geländerstehern (11x)

- Obergurt als L-Winkelprofil ca. 120x60mm

Randeinfassung aus Blech (h = 21cm, d = 8mm)

zur Trennung der Stufenanlage von anliegendem Bereich der Attika
montiert frontal an Geländerstehern, rückseitig verstärkt durch QRo 40x40
Einzelteile je 152,5cm, stumpf gestoßen (Fuge 5-10mm), pulverbeschichtet
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Bereich zwischen Außenanlagen und Gebäude
muss Bewegungen aufnehmen können

Handlauf, h = 90cm
d = 4cm, rund
rückseitig montiert

Netzfüllung, z.B. Carl Stahl, in vorgefertigtem
Rahmen, zwischen Geländerstehern montiert
Statik der Rahmenelemente ist vom AN zu liefern

Geländersteher aus Flachstahl 80x15
auf Fußplatte 14mm, geneigt,
auf Rohbau bzw. Holzbau montiert

Montage des Randblechs an Geländerstehern
mithilfe Winkelplatten, sichtbare Verschraubung

Verlauf der
Stufenanlage

Eindichtung Geländersteher auf
Holzmassivdach notwendig

Randeinfassung achsial vor
Geländersteher stumpf gestoßen
Rückseitig verstärkt mit Hohlprofil

Abdichtungsebene
(auf Dämmung)

Abdichtungsebene
(auf Rohbau)

Verringerung der Dämmstärke
unterhalb Plattenbelag

(Versprung Abdichtungsebene)

Obergurt, L-Winkel
ca. 120 x 60 x 15

Auflager für Balken aus Stahlbeton als Fertigteile
bestehend aus KG600 Rohr, vertikal aufgestellt,
mit Bewehrung des Fundaments verbunden und
mit Magerbeton ausgefüllt. (Gewerk GaLa)

KG600-Rohr, ca. Höhe 280cm
mit Bewehrung Fundament verbunden

KG600-Rohr, Höhe 190cm
mit Bewehrung Fundament verbunden

KG600-Rohr, Höhe 100cm
mit Bewehrung Fundament verbunden

Auflager auf Bodenplatte
mit Abgratung

rückseitig Hohlprofil 30x30
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Randeinfassung ausBlech 8mm, als TrennungStufenanlage zu Erdreich

OK Rohbau bis OK Geländer
= ca. 129cm

Ausführung der Steher als zweiteilige Konstruktion mit Langloch notwendig, um Setzungen des Fundaments ausgleichen zu können
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Abdichtungsebene
(auf Dämmung)

Abdichtungsebene
(auf Rohbau)

Dämm-, und Abdichtungsebene
hinter Wandscheibe

Verringerung der Dämmstärke
unterhalb Plattenbelag
(Versprung Abdichtungsebene)

Abdichtungsebene
Übergang Warmdach zu Rohbau

Handlauf, h = 90cm
d = 4cm, rund

rückseitig montiert

Netzfüllung, Carl Stahl, in vorgefertigtem
Rahmen, zwischen Geländerstehern montiert

Statik der Rahmenelemente ist vom AN zu liefern

Geländersteher aus Flachstahl 80x15
auf Fußplatte 14mm, geneigt,

auf Rohbau bzw. Holzbau montiert

Montage des Randblechs an Geländerstehern
mithilfe Winkelplatten, sichtbare Verschraubung

Verlauf der
Stufenanlage

Eindichtung Geländersteher auf
Holzmassivdach notwendig

Randeinfassung achsial vor
Geländersteher stumpf gestoßen
Rückseitig verstärkt mit Hohlprofil

Obergurt, L-Winkel
ca. 120 x 60 x 15

Gebäude

1201

1201

Wandscheibe Stahlbeton
als Einfriedung Erdhügel

Randeinfassung aus Blech 8mm, als

Trennung Stufenanlage zu Rohbau
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OK Rohbau bis OK Geländer
= ca. 133cm

OK Rohbau bis OK Geländer
= ca. 115,5cm

0
1,4

1,4
ca. 3,91,5

Befestigung Fußplatte auf Holzmassivdach
Achse 13-18 mit entsprechender Unterfütterung
gemäß Neigung der Dachfläche

Neigung der Dachfläche verläuft in andere Richtung
als die Neigung der Fußplatte!
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Befestigung Fußplatte auf Streifenfundament
Achse 19-31 mit entsprechender Unterfütterung
gemäß Neigung der Dachfläche

Neigung des Streifenfundaments verläuft in
dieselbe Richtung wie die Neigung der Fußplatte!

alternativ: in zwei Richtungen
geneigte Fußplatte
ohne Unterfütterung möglich!
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Befestigung Fußplatte auf Stehlbetonaußenwand
Achse 01-12 mit entsprechender Unterfütterung
gemäß Neigung der Dachfläche

Neigung des Streifenfundaments verläuft in
dieselbe Richtung wie die Neigung der Fußplatte!
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Verkleidung der Unterfütterung mit Blech
für Abdichtungshochzug (Dachdecker)

notwendig!

Verkleidung der Unterfütterung mit Blech
für Abdichtungshochzug (Dachdecker)

notwendig!

Verkleidung der Unterfütterung mit Blech
für Abdichtungshochzug (Dachdecker)

notwendig!
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